

从内江出发 班列班车同发东盟

这是四川省首次同时在同一市州开行前往东盟的班列、班车

3月15日上午11时许,内江国际物流港,6台满载“内江造”产品的成渝主轴跨境公路班车(内江-东盟)出发。同一时刻,内江第三列中老班列(内江-万象)从资中火车站发车。据悉,这是四川省首次同时在同一市州开行前往东盟的班列、班车。

车里都装了啥? 柴油机柠檬等产品

此次开行的成渝主轴跨境公路班车(内江-东盟)共6台,装载了柴油机、柠檬、电子产品等内江本地货物,货值660万元,2-3天后将分别运往老挝琅南塔市、泰国曼谷市、越南河内市。这是内江发出的首趟跨境公路班车,也是全国首例一次性发6台车、3个目的地的跨境公路班车。一辆小小的班车,从此拉近内江与东盟国家的距离。

四川港投国际公路运输公司总经理李铭说:“内江首次开行跨境公路班车,标志着内江建设成渝主轴跨境公路班车集结中心进入常态化运营,为内江和东盟国家之间的经贸往来开辟了新的通道。未来四川跨境物流班车将从内江源源不断地开到东盟,为促进内江和东盟国家的经贸往



3月15日,成渝主轴跨境公路班车(内江-东盟)发车。贾娇 摄

来开辟一条新的通道。”

当天开行的中老班列(内江-万象),则是内江开行的第三列抵达万象的货运班列,搭载着柴油机、新能源汽车、轮胎、化肥等产品,共20个标箱,货值870万元,经中老铁路直达老挝万象市,预计5天到达目的地。

将带来什么? 以通道换开放空间

作为交通运输部规划的国家公路

运输枢纽,内江是西部陆海新通道西线必经之地和四川南向开放枢纽门户,拥有全省最快捷的“出海通道”,在全省率先进入“双高铁时代”、实现“县县通高铁”。2023年,内江物流业总收入198.8亿元,增长9.6%,成功入选全省首批支持建设的物流枢纽承载城市,获评中国物流绿色行动领航城市。

当天,内江市和省港投集团还共同为成渝主轴国际班列班车集结中心揭牌。成渝主轴国际班列班车集结中心

是依托内江国际物流港建设、立足西部面向东盟、集国际公路运输和国际铁路运输为一体的国际多式联运基地,是实现内江市口岸物流一体化、运贸产一体化发展的重要支撑平台。

“该中心运行后,内江将同时打通内江-老挝-泰国的公路、铁路、海路国际贸易通道,预计2024年通过国际班列向东南亚国家发送500个标箱以上,通过跨境公路向东盟国家发送24个标箱以上。”内江市政府副秘书长、市口岸与物流发展中心主任王彤说。

此外,活动当天,内江市人民政府与四川省港航投资集团及其下属公司签订“1+3”合作协议,双方将在高质量共建信息化平台、西部陆海新通道国际班列(内江)集结中心、成渝主轴跨境公路班车集结中心等方面进行合作。

内江新区党工委副书记、管委会主任、内江国际物流港服务中心主任范长广介绍,内江新区将坚持物流产一体化发展,推动“以物流带贸易、以贸易带产业、以枢纽聚资源”,扩大与东盟和“一带一路”国家的产业合作和贸易往来,加快建成服务成渝地区双城经济圈、立足西部、面向东盟的区域物流枢纽。

华西都市报-封面新闻记者 贾娇

探秘彩灯制作、聚焦新能源产业、打卡春日美景

自贡第五届原创短视频大赛走进大安

3月16日,“加快中部崛起 建设两市两城”自贡银行杯·自贡第五届原创短视频大赛活动,走进自贡市大安区,中、省、市媒体和封面拍客组成的采风团,探访彩灯、仿真恐龙制作龙头企业,打卡自贡首条智能充电桩生产线,寻访三多古寨、牛佛龙骨山春日美景,拍摄自贡灯会夜间经济场景。

本次活动由四川日报报业集团、自贡市委宣传部、共青团自贡市委、自贡市文化广播电视和旅游局指导,封面新闻(华西都市报)主办,荣县县委宣传部、富顺县委宣传部、自流井区委宣传部、大安区委宣传部、贡井区委宣传部、沿滩区委宣传部、高新区党群工作部、自贡市文化旅游投资开发有限公司、自贡方特、中国移动四川自贡分公司、中国石油四川自贡销售分公司、四川玉和祥珠宝有限公司、自贡市扎染工艺有限公司、自贡千天百味食品有限公司、自贡市邮政分公司、自贡市沿滩区龙湖幼儿园、四川星辰体育文化传播有限公司等协办。

探秘彩灯制作 一组中型彩灯完成制作需要7天

在大安区彩灯、仿真恐龙制作龙头企业龙腾文化的展厅内,各式各样五彩缤纷的彩灯,让大家惊叹不已。这些精美绝伦的彩灯,是怎么制作出来的?

跟随企业负责人的引领,采风团来到制作车间,一睹彩灯、仿真恐龙背后的制作奥秘。“像这组《金玉满堂》彩灯,由几条活泼可爱的金鱼组成,首先要放样,然后钳工造型、电路处理,再进行裱糊和美工的流程。”该负责人指着一组正在造型的天鹅彩灯说,“像这种中型灯组,至少需要七天时间才能完成制作,因为这类彩灯在造型方面需要处理得更加细腻。”



拍客们在龙腾文化探访。刘恪生 摄

这家自贡本土的彩灯、仿真恐龙制作龙头企业有多牛?据企业负责人透露:截至目前,该企业保护登记的原创设计作品已有2000余件,其中《和平尊》《凤栖梧桐》被自贡彩灯博物馆收藏,并被央视报道;《大唐华章》《锦绣中华》荣获自贡恐龙国际灯会“优秀制作奖”“创意设计全球征集大赛银奖”。

多年来,龙腾文化先后在国内外成功举办大、中、小型各类灯会,仿真恐龙、仿真动物展出和彩车、彩船巡游活动上千次,先后参与大唐不夜城、东北不夜城、长江不夜城、大宋不夜城、沙湖不夜城、丹江口不夜城、乌兰察布不夜城、准格尔不夜城的彩灯、仿真恐龙制作。

龙腾文化只是自贡上千家彩灯企业的“缩影”。据了解,迄今,被誉为“天下第一灯”的自贡彩灯已点亮全球80多个国家和地区,在500多座城市上演“永不落幕的灯会”,6亿多中外观众成

为“灯粉”。仅2023年,“自贡彩灯全球巡展”就在19个国家71个城市举办境外灯展90场,全年实现文化出口近5000万美元,同比增长20%左右。

聚焦新能源产业 首条智能充电桩生产线订单暴涨

“大家现在看到的是钣金工序,通过这些机器设备,对充电桩的外壳进行塑形。”在自贡首条智能充电桩生产线沃轮电气的钣金车间,公司负责人向采风团介绍充电桩的工艺制作流程,大家的镜头对准机器设备一阵狂拍。

在涂装车间,已塑形好的外壳被送到这里进行喷塑等工艺,随后发往总装车间。在总装车间,密密麻麻地摆满了已安装调试完毕的充电桩,它们将陆续被发往国内外进行安装。据了解,今年以来,在这里生产的“自贡造”充电桩订单量激增,迎来多笔千万级订单。目前,公司已收到国内外电商下单备货金

额超千万元,产品将远销巴西、匈牙利、瑞士等国。“下个月,我们将根据订单情况扩大产能,保证早日交付。”公司负责人介绍。

2024年,沃轮电气将全力打造沃轮新能源数字产业总部百亿园区,助力自贡新能源产业高质量发展。

寻访春日美景 在漫山花海中拍下“最美大安”

阳光明媚的下午,采风团先后走进三多寨、龙骨山等风景区,开启春日赏花之旅。三多寨陆续开放的梨花,吸引了拍客们的镜头。“太美了,漫山雪白的梨花看起来好有‘高级’感!”拍客们一边拍摄一边赞赏。

据了解,三多寨有梨花10余种,面积达140亩,另有黄、白、粉、红等色油菜花7500亩,预计3月下旬进入盛花期。目前,这里正在举行“2024年春季乡村旅游暨三多寨梨花风筝季”,将陆续开展踏春赏花、汉服游园、古树认领、梨树栽植、纸鸢放飞及农产品展示等十大活动。

在位于牛佛的龙骨山生态园,“白里透红”的花山花海让大家沉醉其中、流连忘返,一架架无人机纷纷升空,去俯瞰大自然难得的美景。龙骨山生态园栽植有黄花梨、桢楠、香樟、紫薇等名贵树木约200亩,观赏桃花18个品种200亩,早中晚熟桃、李、梨、丑柑、果桑等生态水果约350亩。目前,这里已成为周边城市游客打卡赏花的热门去处。

华灯初上,采风团一行来到中华彩灯大世界,在簇拥的人群中,感受彩灯世界的璀璨魅力。拍客们流连在今年灯会的《雀之灵》《飞天》等“网红灯组”前,定格下“最美大安”的繁华与精彩。

华西都市报-封面新闻记者 刘恪生 摄影报道